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  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 1384چي در شهريور  ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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 پور) خان (نگاه به گذشته: سپهر حسن  )ژهوا -  تاب فارسيك 77 ةصفح(  - 1

  دارد. » جادو«نيز معناي » نيرنگ«معنا هستند.  صورت سؤال هم ةدو واژ

 پور) خان (سپهر حسن  )ژهوا -  تاب فارسيك 20و  10هاي   صفحه(  - 2

  روح نژند: اندوهگين، غمناك، سرد و بي  خليل: دوست يكدل ـ كنه: پايان و حقيقت چيزي، ذات ـ  بصر: بينايي ـ

 پور) خان (سپهر حسن  )املا - فارسيكتاب  60و  49، 41هاي    صفحه(  - 3

 ـ » بهر«به جاي » بحر« ة، واژ»3« ةنوشته شده است. در بيت گزين» جامه«به جاي » جامع« ة، واژ»1« ةدر بيت گزين واژة » 4«ةآمده است و در بيـت گزين

 . است نوشته شده نادرست» خس«

 (محمدعلي مرتضوي)  )تاريخ ادبيات - كتاب فارسيو بخش اعلام  71 ةصفح(  - 4

  متن صورت سؤال به وضوح معرفّ حافظ است.  

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 56 ةصفح(  - 5

 هسته است.» گلدان«، »گلدان يادگاري دوست«در عبارت 

 (آگيتا محمدزاده)  هاي ادبي و زباني) نشدا -  كتاب فارسي 91و  84ي   ها هصفح(  - 6

صفت اشاره است. در بيت سـوم صـفت تعجبـي    » اين« ة، واژ»اين رسم و آيين و مذهب« عبارتصفت شمارشي است. در » هزار«، »هزار آفرين«در گروه 

  در چهار گروه به كار رفته است. اما در ابيات صفت پرسشي نداريم.» چه«

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي آرايه -  كتاب فارسي 21 ةصفح(  - 7

  » پريم. وپر مي بال مثل رنگ از رخسار، بي ماآشيان برسد، اين روزي كه وقت رفتن از « :گويد شاعر در بيت صورت سؤال مي

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - كتاب فارسي 42و  22، 10ي  ها صفحه(  - 8

 معنا نيست.  هم» دست بالاي دست بسيار است«وچكند. اين بيت با عبارت گويد بزرگان در برابر بزرگي خداوند، ك مي» 1« ةبيت گزين

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - كتاب فارسي 49 ةصفح(  - 9

  »صبح آمد، چرا مست خواب هستي؟ كه آفتاب از سرِ ديوار گذشت.«دهند:  مخاطب را به سحرخيزي پند مي» 1« ةابيات صورت سؤال و گزين

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - كتاب فارسي 68 ةصفح(  -10

  ايم.  گويد هر چه از دوست رسد نيكوست، فرمان فرمان اوست و ما به هر آنچه فرمان اوست رضا داده نيز مانند بيت صورت سؤال، مي» 2« ةبيت گزين

  

    

  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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 )پور اله نگاه به گذشته: سجاد فضل(      )مفهوم– درسي كتاب 71ة (صفح -11

  »دهد. به عدل و احسان (نيكي) فرمان ميهمانا خداوند «ترجمه آيه صورت سؤال: 
  كند. روي دعوت مي به ميانه» 1«كنند، اما گزينه انسان را به عدالت، دادگري و نيكي دعوت مي» 4و  3، 2« هاي عبارت صورت سؤال و گزينه

 )مريم آقاياري(      )ترجمه - تركيبي( -12

  ها: ترجمه درست ساير گزينه
  پوشم. هاي تابستاني را هنگام خروج از خانه مي سهوا امروز گرم است، پس لبا»: 2«گزينه
  كند. . . . . و به ديگران كمك مي»: 3«گزينه
  كند. گزاري مي كند، پس فقط براي خودش سپاس گزاري سپاسو هر كس از خدا »: 4«گزينه

 )مريم آقاياري(      )همترج- تركيبي ( -13

  ها: ترجمه ساير گزينه
  رود. ست دارد و هر هفته به كوه مياين بازيكن عالي، ورزش را دو»: 2«گزينه
  دهي؟ م من، آيا به من اجازه صحبت درباره درس شيمي را مياي معلّ»: 3«گزينه
  ر خواهيم كرد و با اتوبوس برخواهيم گشت.فدر ماه آينده با هواپيما س»: 4«گزينه

 )مجيد همايي(      )لغت و مفهوم– درسي كتاب 10ة (صفح -14

  رنگ مناسبي براي فصل پاييز نيست.» سبز«به معني » الأخضَر«(الأصفر) است، » زرد«تان هاي درخ در فصل پاييز، رنگ برگ
 )پور اله سجاد فضل(      )مفهوم– درسي كتاب 52ة (صفح -15

  »و سخن نقره است. سكوت طلاست«ترجمه عبارت سؤال: 
  نيز وجود دارد.» 2«مفهوم در گزينهاشاره دارد كه دقيقاً همين » بر سخن گفتن برتري و ارزشمندي سكوت«عبارت صورت سؤال به 

  ها: تشريح ساير گزينه
  زبان ممكن است موجب هلاكت انسان شود.»: 1«گزينهمفهوم 
  است.دانش نيمي از » دانم نمي« گفتنِ»: 3«گزينهترجمه 
  بيند. انسان به واسطه زبان خويش آسيب مي»: 4«گزينهمفهوم 

 )ورپ اله سجاد فضل(      )لغت-  درسي كتاب 59ة صفح (  -16

زيرا اين كلمه برخلاف سـاير كلمـات ايـن گزينـه كـه جمـع        ،از نظر دستوري با ساير كلمات ناهماهنگ است» حمامة«در اين گزينه كلمه 
  هستند، مفرد و مؤنث است. كسرم

  ها: تشريح ساير گزينه
  همه كلمات به مكان اشاره دارند.»: 1«گزينه
  همه كلمات به يك شهر اشاره دارند.»: 3«گزينه

  افعال ماضي هستند. گيهم»: 4«زينهگ
 )درويشعلي ابراهيمي(      )قواعد– درسي كتاب 49ة (صفح  -17

  است.مؤنث صيغه سوم شخص مفرد  ،دوم» تجمع«و فعل مذكر دوم شخص مفرد  هصيغ ،اول» تجمع«فعل در اين عبارت 
 )درويشعلي ابراهيمي(      )قواعدمكالمه و –درسي كتاب 9ة (صفح -18

  دة) باشد.يصورت مؤنث (حم بايد بهنيز جواب آن پس  ،مؤنث مخاطب (دوم شخص مفرد مؤنث) استبراي مفرد » ك«ضمير 
 )پور اله سجاد فضل(      )قواعد- تركيبي(  -19

إلـي  «صورت مذكر بيايـد:   بنابراين فعل بايد به ،شخص مذكر استعبارت، توان فهميد كه مخاطب  مي» اُختك«در » ك«با توجه به ضمير 
  »ختك؟ذهب مع اُأينَ تَ

 )كتاب آبي(      )ترجمه- تركيبي(  -20

  » نويسيد؟ ي تكاليفتان را ميها، ك شاگردي اي هم«ترجمه درست عبارت: 

 هاي عربيپاسخ سؤال
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  )هاي آسمان پيام(

 (نگاه به گذشته: محمدعلي مرتضوي)  )گرانبها ةدو سرماي - كتاب درسي 85 ةصفح(  -21

  ، نعمت عقل و تفكّر اوست.از ساير موجودات متفاوت باشد انسانشود  چه موجب مي آن برخوردارند، عمر نعمت از وجوداتم ةهم
 (آگيتا محمدزاده)  )انگيز آفرينش شگفت - كتاب درسي 14و  13 هاي هصفح(  -22

هـا را نسـاخته    نآمده و كسـي  آطور تصادفي به وجود  بهها،  آن ةهم گفت توان مي ياآ چيست؟ ةنشان دارد، وجود هستي جهان در كه هايي شگفتي همه ينا

 خواند، چنان كه شاعر در ابيات صورت سؤال نيز چنين كرده است. آفرينش مي درما را به نگرش دقيق ت؟ خداي مهربان اس

 (آگيتا محمدزاده)  )عفو و گذشت - كتاب درسي 18 ةصفح(  -23

 غفاّر: بسيار آمرزنده

 (آگيتا محمدزاده)  )همه چيز در دست تو - كتاب درسي 29و  28هاي   صفحه(  -24

  سازند.   نيز خود جهنّميان در اين دنيا مي را هاي آن و عذابجهنم  شود. ها به بهشت فرستاده مي شت به دست خود انسانهاي به نعمت

 (حميد اصفهاني)  )نردبان آسمان - كتاب درسي 55 ةصفح(  -25

  .هستندنماز  ةكنند كند. باقي موارد صورت سؤال باطل طلا نماز زن را باطل نمي

  )مطالعات اجتماعي(

 (حميد اصفهاني)  ))2تعاون (- كتاب درسي 10 ةصفح(  -26

  كند. شخصي است كه وقف مي» واقف«نام دارد. » موقوفات«شود،  هاي كه وقف مي اموال و دارايي

 (حميد اصفهاني)  )ساختار و تشكيلات دولت - كتاب درسي 16و  15هاي   صفحه(  -27

ي افرادي كـه در خـارج از كشـور    حتّ د،مي ايران هستنلاجمهوري اس ةتبع و ايراني كه نيكسا ةهم ،جمهوري اسلامي ايران در انتخابات رياست گيري يأر روز در

راي مـردم انتخـاب شـد، بـراي     آجمهور با حداكثر  يسئكه ر نآپس از  ي بدهند.أتوانند در انتخابات شركت كنند و به فرد مورد نظرشان ر مي، كنند زندگي مي

 جمهوري است.    ها آمده است، سوگند رياست كه در ديگر گزينه» تحليف«گويند.  كه به آن تنفيذ مي دشو شروع به كار، حكم وي توسط رهبر امضا مي

 پور) خان (سپهر حسن  پيروزي فرهنگ بر شمشير) - كتاب درسي 99 ةصفح(  -28

ات فرهنگي و اجتماعي فراوانـي انجـام داد.   االله همداني بود كه خدم ين فضلرشيدالد مغول، خواجه ةاز سياستمداران و دانشمندان نامدار ايراني در دور يكي

ات مختلف ماننـد مسـجد، مدرسـه،    سسؤشامل م كه بود تبريز در رشيدي عرب، بناي ه بودبه عنوان پزشك به دربار ايلخانان راه يافتكه او يكي از كارهاي 

ين چنـدين  ن اشتغال داشتند، وقف كرد. رشـيدالد آان و پزشكان در شد. خواجه اين بناي عظيم را كه تعداد زيادي از عالم بيمارستان، خانقاه و كتابخانه مي

  .التواريخ رشيدي است. اين وزير دانشمند به دستور ايلخان مغول به قتل رسيد ها جامع نآترين  هاي مختلف علمي نوشت كه معروف كتاب در رشته

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي طبيعي آسيا ويژگي - كتاب درسي 110 ةصفح(  -29

هـاي آتشفشـاني    قاره قرار دارد. به همـين دليـل كـوه    جوانهاي  آسيا، در قسمت ناهمواري شرقي مشرق و جنوبدر  ندونزيا الجزاير ژاپن، فيليپين و مجمع

انـد، همـواره در    دهد. بنابراين كشورهايي كه در اين منطقه واقع شده هاي بسياري رخ مي لرزه همچنين در اين مناطق، زمينشود.  نيز در آن ديده مي زيادي

  .فشاني هستند تشآهاي  شدن كوه و فعال سوناميلرزه،  چون زميني ياي طبيعلامعرض ب

 پور) خان (سپهر حسن  قضاييه) ةقو - درسي كتاب  32 ةصفح(  -30

  شود. هاي كيفري مي جعل مدرك و نيز توهين، فحاشي و افترا، موجب تشكيل دادگاه

  

 هاي عموميپاسخ سؤال
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 )فائزه اكبرزاده(نگاه به گذشته:   )ديكته – Workbook - كتاب درسي 29ة صفح - Student Book - كتاب درسي 42ة (صفح -31

  صورت زير است: ديكتة صحيح واژگان موردنظر به
  ylltuacA: a(در حقيقت) 

 mordyB: mart(شهادت) 

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 86 ة(صفح  -32

  »ت.اس آفتابيهوا در تابستان : «ة جملهترجم
  برفي) 4  باراني )3  يخي )2  آفتابي )1

 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان- Workbook -كتاب درسي 32صفحة  – Student Book - كتاب درسي 76 و 72، 71 هاي ه(صفح -33

  plowشخم زدن: 
 )بهزاد كاوياني(  )ديكته- Student Book - كتاب درسي 85ة (صفح -34

  .استبه معناي (دماسنج)  )thermometerصورت ( موردنظر به ةصحيح واژ ديكتة
 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان-  Student Book - كتاب درسي 89و  85، 76 هاي ه(صفح -35

  feverتب: 
  coughسرفه كردن: 
  sneezeعطسه كردن: 

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان-  Student Book - كتاب درسي 75و  74، 73، 72، 49، 48 هاي ه(صفح -36

  .»دهند پرورش مي را و حيوانات كنند كار مي مردم روستا در مزارع: «ترجمة جمله
  راندن -عمل كردن )2    بردن -ساختن )1
  بازي كردن -) رسم كردن4    پرورش دادن -كار كردن )3

 )پور علي رضواني(  )نكات دستوري– Student Book - كتاب درسي 36ة (صفح -37

  :استصورت زير  موردنظر به صحيح جملة شكل
Why don’t you get some rest? 

 »؟كنيد چرا كمي استراحت نمي«ترجمة جمله: 

 )پور علي رضواني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 85و  79، 20، 19 هاي ه(صفح -38

  جنوبشمال )2    شبروز )1
  .متضاد نيستندآخر هفته-روز هفته) 4    داغسرد )3

 )پور علي رضواني(  )+ واژگاننكات دستوري– Student Book - كتاب درسي 49و  43، 35 هاي ه(صفح -39

  :ها ة جملهترجم
C »وضعيت آب و هوا چگونه است؟«-1 ».سرد است«  
D»آيا آنجا سيستم مترو وجود دارد؟«-2 »بله، يكي جديد.«  
B»مشكل چيست؟«-3 »ن آنفولانزا دارم.م«  

 )كتاب آبي(  )واژگان-  Student Book -كتاب درسي 87و  86، 85، 71ة (صفح  -40

  ) كوه، گل2    ) تپه، مزرعه1
  ) تپه، رودخانه4    ) كوه، رودخانه3

هاي زبان انگليسيپاسخ سؤال
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 )نگاه به گذشته: حميد گنجي(  )جذر توان و- درسيكتاب  105تا  102هاي  ه(صفح -41

( )     2 2 2 2 2 2 42 2 2 2 2 16   

 )نگاه به گذشته: حميد گنجي(  )توان و جذر- درسيكتاب  105تا  102هاي  ه(صفح -42

  2 5 2 5 73 3 3 3   
 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث- درسيكتاب  95 تا 88هاي  ه(صفح -43

  توان نظر داد. ها نمي آن اضلاعهاي سوم نيز با هم برابر خواهندبود ولي در مورد  با هم برابر باشند، زاويهها دو به دو  زاويهاز در دو مثلث اگر دو تا 

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث - درسيكتاب  99تا  96و  87تا  84هاي  ه(صفح -44

  نهشت هستند. ت وتر و يك ضلع قائمه هملبنابر حا ACHو  ABHكنيم. دو مثلث  را رسم مي AHارتفاع 

BH HC

h h

  

   2 2 2

8 42
4 5 3

   

  توان رابطة زير را نوشت: مساحت مثلث ثابت است پس مي

? ? / 
  

3 8 5 4 82 2   

 )حمدليمفرزاد شير(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  ه(صفح -45

BC)اگر همانند شكل زير ارتفاع مثلث را رسم كنيم: )16   

BC AH AH
   40   مساحت مثلث 52

Aدر مثلث H C


:  

AH CH AC CH
BC CH HB
        

     

2 2 2 2 213 5 169 25 144 12
16 12 4

   

Aدر مثلث H B


:  

AB BH AH AB     2 2 2 2 24 5 41   

Aمحيط مثلث BC


 :  

   16 13 41 29 41   

 )محمد بحيرايي(  )تصاتبردار و مخ- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح  -46

  بردار حاصل در راستاي عمودي بايد صفر باشد: صورت سؤال، مؤلفةبا توجه به 

y y y
i j

x x x
x x

          
                    
    

2 2 22 3 3 3
3 3

 




   

  .بايد مقداري منفي باشدyپس .بردار در راستاي افقي عددي منفي است مؤلفةچنين  هم

 ي رياضي عاديهاپاسخ سؤال

BA

C

H

5

4 4B C

A

H

h

? 
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 )محمد بحيرايي(  )و مختصات بردار - درسيكتاب  81 تا78هاي  ه(صفح -47

  »:1«گزينة

i j
   

        

22 3 2 5
  

  

  »:2«گزينة

i j
   

         

3 12 3 3
 




  

  »:3«گزينة

i j
   

         

22 3 3 6
  

  

  »:4«گزينة

i j
   

         

22 3 3
  


  

 )پور ندا صالح(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84 هاي ه(صفح -48

A DC AC AD DC AC AC AC

A B D AB AD BD BD BD
BD BC BD DC





         

         
       

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

12 5 169 13

15 12 225 144 81
9 9 5 14

tn¼üIXÃÎ

tn¼üIXÃÎ   

AB AC BC      15 13 14    ABCمثلث محيط 42
 )پور ندا صالح(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84 هاي ه(صفح -49

  ترين ضلع، وتر است. پس داريم: بزرگ ،الزاويه دانيم در مثلث قائم فيثاغورس در آن برقرار است. مي الزاويه باشد، رابطة ر مثلثي قائماگ

      2 2 213 12 5 169 144 25 169   »1«:گزينة169

( )       2 2 213 3 2 13 9 4 13   »2«:گزينة13

/ / / / /      2 2 25 3 5 3 6 25 12 25 12 96 25 25   »3«:گزينة21

/ / / /      2 2 24 3 2 2 4 16 10 24 5 76 16   »4«:گزينة 16
 )مجتبي مجاهدي(  )توان و جذر- درسيكتاب  109تا  106هاي  ه(صفح -50

  :تقسيم كنيم972را بر1002كافي است
   100 97 100 97 32 2 2 2 8   

972،1پس
  است.1002عدد8

 )مجتبي مجاهدي(  )توان و جذر - درسيكتاب  109تا  106هاي  ه(صفح  -51

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

    

      

  

3 3 3 3 3

3 3

15 12 15 1 5
36 18 3 18 18
15 12 5 5 5 5 5
36 18 6 18 6 18 6
5 6 1 1

18 5 3 27

   

 )هادي زمانيان(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح  -52

a i j ,b a ( i j)

b i j , c a b ( i j) i j i j

c i i j i i j a i

    

         

        

3 6 2 2 3 6
6 12 2 2 3 6 6 12 12 24

2 12 24 2 14 24 4 2

    
         
       

   

5

15

12

B
D

C

A

ww
w.
ka
no
on
.ir



  9 ةصفح                                                        پاية هشتم دورة اول متوسطه                                 »ردينفرو 15 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 )مهدي نوربار(  )توان و جذر - درسيكتاب   105تا  102 هاي ه(صفح -53

  تشريح عبارات:

  شود پس عبارت صحيح است. حاصل هر عدد طبيعي به توان صفر، برابر يك ميالف) 

  شود. اصل صفر ميحدرست است. صفر به توان هر عدد طبيعي كه برسد ب) 

  شود پس عبارت درست است. عدد يك به توان هر عددي برسد حاصل برابر يك ميج) 

  شود. هر عدد طبيعي به توان يك، برابر خود عدد مي د) درست است.

 )مهرشاد سعادتمند(  )توان و جذرجبر و معادله+ -درسيكتاب  109 تا 106و  63تا  60هاي  ه(صفح -54

  ان به شكل زير نوشت:تو عبارت داده شده را مي

x y x y x y (x y ) x
x y x y x y (x y )

 
  

  

6 3 3 2 3 2 3
2 2 5 3 2 2 3

1
1

   

 )هادي زمانيان(  )ها چندضلعي- درسيكتاب  41تا  38هاي  ه(صفح -55

  و مساويند. پس: رو با هم موازي الاضلاع، اضلاع روبه در هر متوازي

x x x x x         3 8 2 1 3 2 1 8 7   

 )داشكان يادآورواح(  )جبر و معادله- درسيكتاب  63تا  60هاي  ه(صفح -56

  كنيم: ديگر جمع مي و همه را با يكآوريم  دست مي ابتدا مساحت هر وجه را به

a a a
a b ab ( a ab ab) ( a ab) (a( a b)) a( a b)
a b ab

 
              
  

2
2 2

3 3
2 3 3 2 3 4 2 3 4 2 3 4

3 3
®¨SeIv¶   

 )بنيامين قريشي(  )عددهاي اول - درسيكتاب  27تا  24هاي  ه(صفح -57

يعني 7مربع  ،خورد كه براي اولين بار خط مي 7اولين مضرب   27 7 7   :انداز عبارت 100تر از  و كم 49تر از  بيش 7ب مضار ةاست. بقي49

, , , , , ,56 63 70 77 84 91 98   

  درست است. »3«اند. پس گزينة خورند و بقيه قبلاً خط خورده هستند كه براي اولين بار خط مي 91و  77از بين مضارب فوق، فقط 

 (ناصر اسكندري)   )توان و جذر- كتاب درسي 109تا  102 يها (صفحه  -58

( )  
  

 

5 5 5 5 4 4
5 5 5 4

2 2 2 3 2 2 2
33 3 2 3 3

  

 (فرشته پورمنافي)   )توان و جذر- كتاب درسي 109تا  102 يها (صفحه -59

( ) 
     

5 5 5 5 4 5 99 3 3 3 3 3 3 33 3   59ثلث3

 )سعيد جعفري(  )عددهاي صحيح و گويا - درسيكتاب  9تا  6هاي  ه(صفح  -60

, 
1 5 1 3
3 15 5 15   

4عدد
3دقيقاً بين15

5و 15
  است. پس از هر دو به يك فاصله است. 15
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 )پور نگاه به گذشته: سهيل حسن خان(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح -61

a i j , b i j

x y a b ( a b)
x y a b

( ) ( )

   
            
     

    

          
                       

2 12 3 43 4
3 2 2 5

5 3
2 1 10 3 75 33 4 15 12 3

   

   
    

 )پور نگاه به گذشته: ندا صالح(  )مختصاتبردار و  - درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح -62

كه از مبدأ مختصات به انتهاي بردار مطلوب برسيم، بايد ابتدا به راست و سپس به پايين حركت كنيم. حركت به راست، در جهـت مثبـت محـور     براي اين
  منفي است. yمثبت و  xها است. پس  ها و حركت به پايين، در جهت منفي محور عرض طول

 )پويا نوري(  )مثلث- درسيكتاب  87تا  84 هاي ه(صفح -63

  باشد پس طول ضلع آن برابر است با: مي32قطر مربعي

a a ( ) a a a       2 2 2 2 232 2 32 16 4   
a:بنابراين محيط مربع برابر است با    4 4 4   محيط مربع16

  داريم: ،باشد متر مي سانتي 8ابر است و طول مستطيل مساحت مستطيل برعدد محيط مربع با عدد جا كه  از آن
متر  سانتي عرض  عرض2  16   طول= مساحت مستطيلعرض8

 )حميد گنجي(  )توان و جذر- درسيكتاب  105تا  102هاي  ه(صفح  -64

  كنيم. ها را جداگانه محاسبه مي دام از عبارتهر ك

( ) ( ) (( ) )            3 2 4 2 5 1 6 4 22 2 2 3 2 2 2 1 64 16 4 1 77   

mنكته: n m n(a ) a    

(( ) )    5 1 5 13 3 3 1     
 )اميراحسان بريري(  )ها چندضلعي- درسيكتاب  49تا  42هاي  ه(صفح -65

  صحيح است.» 4«در نتيجه گزينة .باشد مي360دانيم مجموع زواياي خارجي هر چندضلعي محدب برابر مي

n)داريم. مجموع زواياي داخلي آنمنتظم ضلعي  nفرض كنيد كه يك  :اثبات ) 2 180آنداخلـي   و هر زاويةn
n



2 180 باشـد. از طرفـي    مـي

nخارجي ةبوده پس هر زاوي180داخلي و خارجي برابر مجموع يك زاوية
n


 
2180 180 باشد و ميnها داريم. پس مجموع  آن  تا از اين زاويه

  برابر است با:
nn( ) n (n )

n


        
2180 180 180 2 180 2 180 360        

  باشد. مي nستقل از مدست آمده ثابت و  كه عدد فوق به
 )هادي زمانيان(  )جبر و معادله +عددهاي صحيح و گويا-درسيكتاب  59تا  56و  17تا  14هاي  ه(صفح -66

  دانيم كه در ضرب و تقسيم، اولويت با عملگر سمت چپ است. پس: مي
y x y x

y x
        

   
        

 


6 4 6 4 24 6 4 4 4 16
5 5 6 4 5 6 4 5 6 4 5 24

2 2
5 3 15

   

 هاي رياضي موازيپاسخ سؤال
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 )فاطمه راسخ(  )ها چندضلعي - درسيكتاب  37تا  34هاي  ه(صفح  -67
  ابتدا براي حل سؤال بايد شكل را كامل كنيم:

d || d , d y x

d || d , d y

x

x

x

y

x y

y y y y

x y

  

 

  







  

     

 

1 2 4 1

2 3 5 2

2

1

1 2

2 10
45

2 10 120 180
2 70

35
45

2 10 60
45 60 105

140

Jn¼¶
Jn¼¶





  







 

  



   

 )محمد بحيرايي(  )عددهاي اول - درسيكتاب  27تا  24 هاي ه(صفح -68
  بايد اول باشد. ،كه در روش غربال عددي خط نخورد براي اين

  اول نيست. 147است. پس  12پذير است. زيرا مجموع ارقام آن  بخش 3بر  147»: 1«گزينة
  پذير است. پس اول نيست. بخش 7بر  161»: 2«گزينة
  پس اول نيست. .زوج است 126»: 3«گزينة
  اول است. 193»: 4«گزينة

 )سعيد جعفري(  )عددهاي صحيح و گويا- درسيكتاب  9تا  6 هاي ه(صفح -69
  ) هستند كه با معكوس خود برابر هستند.-1+) و (1فقط اعداد (

( )

( )
( )

   


     


11 11
1 11 11 1

t¼§ ÷ ¶

t¼§ ÷ ¶   

 )عيد جعفريس(  )عددهاي صحيح و گويا - درسيكتاب  9تا  6هاي  ه(صفح  -70

, 
1 5 1 3
3 15 5 15   

4عدد
3دقيقاً بين15

5و 15
  است. پس از هر دو به يك فاصله است. 15

 )سيد علي حسيني(  )توان و جذر- كتاب درسي 105تا  102 يها صفحه( -71

( )

( )

( )

          

      

    

 

5555 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111
3333 1111 1111 1111 1111 1111
2222 1111 1111 1111 1111

1111 1111 1111

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 32
3 3 3 3 3 3 3 27
6 6 6 6 6 36
27 32 36

  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث- درسيكتاب  95تا  88هاي  ه(صفح -72
  توان نظر داد. ها نمي هاي سوم نيز با هم برابر خواهندبود ولي در مورد ضلع آن ها دو به دو با هم برابر باشند، زاويه در دو مثلث اگر دو تا زاويه

 )يفرزاد شيرمحمدل(  )مثلث - درسيكتاب  99تا  96و  87تا  84هاي  ه(صفح -73
  نهشت هستند. ت وتر و يك ضلع قائمه هملبنابر حا ACHو  ABHكنيم. دو مثلث  را رسم مي AHارتفاع 

BH HC

h h

  

   2 2 2

8 42
4 5 3

   

  توان رابطة زير را نوشت: مساحت مثلث ثابت است پس مي
? ? / 

  
3 8 5 4 82 2   

120

1

2

1

2

3

4

5

2    -10

45

y

y

x

d

d

d

d

d

5

4 4B C

A

H

h

? 
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 )راييمحمد بحي(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح  -74
  با توجه به شكل مؤلفه، بردار حاصل در راستاي عمودي بايد صفر باشد:

y y y
i j

x x x
x x

          
                    
    

2 2 22 3 3 3
3 3

 




   

  بايد مقداري منفي باشد.yچنين مؤلفة بردار در راستاي افقي عددي منفي است. پس هم
 )اييمحمد بحير(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا 78هاي  ه(صفح -75

  »:1«گزينة

i j
   

        

22 3 2 5
  

  

  »:2«گزينة

i j
   

         

3 12 3 3
 




  

  »:3«گزينة

i j
   

         

22 3 3 6
  

  

  »:4«گزينة

i j
   

         

22 3 3
  


  

 )پور ندا صالح(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  ه(صفح -76

A DC AC AD DC AC AC AC

A B D AB AD BD BD BD
BD BC BD DC





         

         
       

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

12 5 169 13

15 12 225 144 81
9 9 5 14

tn¼üIXÃÎ

tn¼üIXÃÎ   

AB AC BC      15 13 14    ABCمحيط مثلث 42
 )پور ندا صالح(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  ه(صفح -77

  ترين ضلع، وتر است. پس داريم: الزاويه، بزرگ دانيم در مثلث قائم الزاويه باشد، رابطة فيثاغورس در آن برقرار است. مي اگر مثلثي قائم

      2 2 213 12 5 169 144 25 169   »1«ينة:گز169

( )       2 2 213 3 2 13 9 4 13   »2«:گزينة13

/ / / / /      2 2 25 3 5 3 6 25 12 25 12 96 25 25   »3«:گزينة21

/ / / /      2 2 24 3 2 2 4 16 10 24 5 76 16   »4«:گزينة 16
 )هادي زمانيان(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح -78

a i j ,b a ( i j)

b i j , c a b ( i j) i j i j

c i i j i i j a i

    

         

        

3 6 2 2 3 6
6 12 2 2 3 6 6 12 12 24

2 12 24 2 14 24 4 2

    
         
       

   

 )دي نوربارمه(  )توان و جذر - درسيكتاب   105تا  102هاي  ه(صفح -79
  تشريح عبارات:

  شود پس عبارت صحيح است. الف) حاصل هر عدد طبيعي به توان صفر، برابر يك مي
  شود. ب) درست است. صفر به توان هر عدد طبيعي كه برسد حاصل صفر مي

  شود پس عبارت درست است. ج) عدد يك به توان هر عددي برسد حاصل برابر يك مي
  د) درست است.

 )هادي زمانيان(  )ها چندضلعي- درسيكتاب  41تا  38هاي  ه(صفح -80
  رو با هم موازي و مساويند. الاضلاع، اضلاع روبه در هر متوازي

x x x x x         3 8 2 1 3 2 1 8 7   

5

15

12

B
D

C

A
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 )نگاه به گذشته: اميراحسان بريري(  )الكتريسيته - درسيكتاب  85ة (صفح -81

  اختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر است با: 

( ) ( )   7 5 12   

  باشد. مي »ولت«واحد اختلاف پتانسيل 

 )اكبر مهرآبادي نگاه به گذشته: علي(  )ها كاني-درسيكتاب  102و  101، 99هاي  ه(صفح -82

شود و از  شود داراي اختلاف پتانسيل الكتريكي مي هاي آرامي كه به آن وارد مي بلورهاي كوارتز بر اثر ضربه

   اي بدون باتري استفاده كرد.ه توان در ساخت ساعت آن مي

  

  

 )مهدي نوربار(  )حس و حركت- درسيكتاب  39و  38هاي  ه(صفح -83

  رسانند. هايي داراي مژه هستند، پيام خود را در نهايت به اين مركز مي هاي بويايي كه ياخته هاي مخ است. ياخته كره مركز حس بويايي در جلوي نيم

 )پورطالبي رضاحميد(  )ها سنگ- درسيكتاب  113و  112هاي  ه(صفح  -84

  ها را ذوب كند. ها، گرما به حدي نيست كه آن سنگدر فرآيند دگرگوني 

 )يدآبا الهام ملك(  )توليدمثل در جانداران- درسيكتاب  73و  72هاي  ه(صفح -85

  تر است. ها در رشد و نمو ياخته تخم در خارج از بدن كم احتمال زنده ماندن زاده

  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. : در جانوراني كه لقاح خارجي دارند، جنس ماده چندين برابر گامت توليد مي»1«گزينة

  شود. در جانوراني كه لقاح خارجي دارند، تركيب گامت نر و ماده در خارج از بدن انجام مي»: 2«گزينة

  شود. تر پستانداران رحم ديده مي در بيشفقط »: 4«گزينة

 )اميراحسان بريري(  )الكتريسيته - درسيكتاب  88و  86 هاي ه(صفح  -86

  بنديم. سنج را موازي مي صورت متوالي و ولت به عبارتي آمپرسنج را به. استصحيح » 4«مدار گزينة،  88مطابق شكل كتاب درسي در صفحة 

 )اكبر مهرآبادي علي(  )از درون اتم چه خبر- درسيكتاب  27 ة(صفح -87

  كند. آن تغيير نميها)  (تعداد پروتونعدد اتمي شده ولي ديل به يون منفي تب ،الكترون دريافت كنداتمي هرگاه 

 )اميراحسان بريري(  )الكتريسيته- درسيكتاب  88و  87هاي  ه(صفح -88

جايي كه لامپ به برق شهر متصل است، اختلاف پتانسـيل   است. از آن، اين گرما نشان دهنده وجود مقاومت در رشته 87طبق متن كتاب درسي در صفحة 

  ثابت خواهد بود. آن نيز عددي

 )سپيده نجفي(  )ها سنگ- درسيكتاب  108تا  106هاي  ه(صفح -89

  د.نشو هاي رسوبي تشكيل مي سنگ در سنگ ذخاير نفت، گاز و زغالهاي آذرين دروني اشاره دارد.  عبارت صورت سؤال به سنگ

 هاي علوم عاديپاسخ سؤال
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 )واحداشكان يادآور(  )تنظيم عصبي+حس و حركت- درسيكتاب  39و  38، 37، 30هاي  ه(صفح -90

هـاي   تر از ياختـه  اي در سطح خارجي هاي مخروطي و استوانه گيرندهكتاب درسي،  37طبق شكل صفحة بارت مطرح شده در صورت سؤال درست است. ع

  عصبي شبكيه قرار دارند.

  بررسي موارد:

  . (درست)استتر  كوچكبخش پيشاني است كه از قشر مخ سري  مركز حس بينايي، بخش پس-

  . (نادرست)هاي اصلي حساسيت دارند اند كه هر كدام به يكي از رنگ هاي مخروطي سه نوع ي، گيرندهبا توجه به كتاب درس-

  (نادرست) اند كه در بخش حلزوني گوش داخلي قرار دارند. داري هاي مژه هاي صوتي ياخته گيرنده-

  نادرست). (و يك نوع نيستند قرار دارند، زياد استبيني هايي كه در بافت پوششي  تنوع گيرنده-

 )حميدرضا پورطالبي(  )حس و حركت- درسيكتاب  43هاي  ه(صفح -91

  هاي جمجمه استخوانمفصل بين كاملاً ثابت و بدون حركت: 

  دنده و ستون مهرهمفصل بين حركات محدود: 

  حركت در يك جهت خاص: آرنج

 )مجيد بيانلو(  )تنظيم عصبي- درسيكتاب  33 ة(صفح  -92

اي به سـمت   اي و از جسم ياخته جسم ياختهپيام عصبي از دندريت به سمت  هدايتوجود دارند و جهت اي  ياختهجسم ها در  اندامكتر  بيشو  ياختههستة 

  آكسون است.انتهاي 

 )اكبر مهرآبادي علي(  )الفباي زيست فناوري- درسيكتاب  63 ة(صفح  -93

  شود. در تقسيم رشتمان از يك ياخته دو ياخته حاصل مي

 )كتاب آبي(  )ها سنگ- رسيدكتاب  111تا  106 هاي ه(صفح -94

  اند. هاي رسوبي هر دو از يك يا چند نوع كاني تشكيل شده هاي آذرين و سنگ سنگ

  ها: بررسي ساير گزينه

گذاري و فشردگي  هاي رسوبي در اثر فرسايش و حمل رسوبات به داخل محيط رسوبي و رسوب كتاب درسي سنگ 108ي  طبق متن صفحه»: 1«ي گزينه

  وجود مي آيند. هب

وجود  هاي رسوبي تبخيري را به شوند، و سنگ هاي گرم و كم عمق در اثر تبخير آب درياچه حاصل مي هاي رسوبي در درياچه برخي از سنگ»: 2«ي گزينه

  آورند. مي

  شوند.  هاي رسوبي تشكيل مي ذخاير نفت، گاز و زغال سنگ در سنگ»: 4«ي گزينه

 )كتاب آبي(  )ها كاني- درسيكتاب  103تا  101، 99 هاي ه(صفح -95

  در خود دارند. (Si)ها عنصر سيليسيم  شود، اين گروه از كاني ها محسوب مي مسكوويت جزو سيليكات

  ها:  بررسي ساير گزينه

  .شود از معدن استخراج ميصورت الياف طبيعي  كاني آزبست، به»: 2«ي گزينه

  آيند، مانند گرافيت. وجود مي فشار به و ها تحت تأثير گرما اي از كاني دسته»: 3«ي گزينه

  و هوايي گرم و خشك در زمان تشكيل آن است.  ي شرايط آب دهنده كاني ژيپس، نشان»: 4«ي گزينه
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 )رك مژده رك(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسيكتاب  14ة (صفح  -96

  شود. در واكنش اكسيژن با سيم ظرفشويي گاز اكسيژن مصرف مي

ليتر از هواي درون سرنگ را گاز  ميلي 10ليتر باشد يعني  ميلي 40ليتر در نظر بگيريم و حجم هواي باقي مانده  ميلي 50اگر حجم اوليه هواي درون سرنگ 

  كنيم. اكسيژن تشكيل داده است. براي محاسبه مقدار درصد گاز اكسيژن در هوا به اين صورت محاسبه مي

/
10 0 250

·sÃv¨H ´\eoTÃ²ïÂ±Ã¶
H¼À ¾Ã²»H ´\eoTÃ²ïÂ±Ã¶   

اكسيژن:   % گازدرصد  20 %/ 0 2 100  

 )مهدي نوربار(  )از درون اتم چه خبر- درسيكتاب  26تا  24و  22، 21هاي  ه(صفح -97

  فقط مورد (پ) صحيح است.

  تشريح موارد:

اي اسـت كـه عليـرغم وجـود جـرم، بـار        ون ذرهدهنده اتم علاوه بر جرم، بار الكتريكي نيز دارند. نوتر هاي تشكيل ، برخي از ذره21الف) طبق متن صفحة 

  الكتريكي ندارد.

توان يك عنصر را به آساني به عنصر ديگر تبديل كرد. بنـابراين ايـن    ها در اتم بسيار سخت و تقريباً غيرممكن است. از اين رو نمي ب) تغيير تعداد پروتون

  يل كرد.احتمال وجود دارد كه بتوان به سختي يك عنصر را به عنصر ديگر تبد

  ها دارد. ، كاملاً صحيح است. اين مورد اشاره به ايزوتوپ25پ) طبق متن صفحة 

  پروتون دارد. 3است در حالي كه ليتيم  2است كه تعداد نوترون آن برابر با  H31ت) نادرست است. ايزوتوپ ناپايدار هيدروژن

 )طنين اكبري(  )ازي موادمخلوط و جداس- درسيكتاب  5تا  2هاي  ه(صفح -98

صـورت معلـق در مـايع     ها ذرات يك جامد بـه  هاي ناهمگن هستند و سوسپانسيون نام دارند كه در آن اي از مخلوط بيوتيك و دوغ هر دو نمونه شربت آنتي

هـاي مخلـوط    د را حفـظ كننـد، از ويژگـي   كه اجزاي تشكيل دهنده خواص اوليه خو شوند. اين نشين مي اند و اين مواد پس از مدتي ساكن ماندن ته پراكنده

س سه است. هر محلول حداقل از دو جز حل شونده و حلال تشكيل شده و سوسپانسيون محلول نيست. نوشابه گازدار نوعي محلول است نه سوسپانسيون. پ

  صورت صحيح بيان شده است. (موارد اول، دوم و آخر) مورد به

 )مريم حيدري(  )اتم چه خبر از درون - درسيكتاب  25تا  22هاي  ه(صفح -99

  9عدد اتمي فلوئور: 

   9 10 2   Aتعداد الكترون اتم  92

  خنثي است Aاتم  تعداد پروتون = تعداد الكترون

    Aهاي اتم تعداد پروتون 92

   2 92 38   Aتعداد نوترون اتم 146

  146 92   تعداد پروتون + تعداد نوترون = عدد جرمي 238

 )مريم حيدري(  )الكتريسيته- درسيكتاب  80ة (صفح - 100

شـود؛ در نتيجـه ميلـة     ياي كنده شده و بـه كيسـة پلاسـتيكي منتقـل م ـ     ها از ميلة شيشه دهيم، الكترون اي مالش مي وقتي كيسة پلاستيكي را با ميلة شيشه

  اي داراي بار الكتريكي مثبت و كيسه پلاستيكي داراي بار الكتريكي منفي خواهد شد. شيشه
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 هاي شيمي) (سؤال

 )مژده رك رك(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي+از درون اتم چه خبر- درسيكتاب  24 تا 20هاي  ه(صفح - 101

  تنها مورد (ج) نادرست است.
  نويسند. د اتمي عنصر را در سمت چپ و پايين نشانة شيميايي ميمورد (ج): عد

 )رك مژده رك(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسيكتاب  14 ة(صفح  - 102

  شود. سيم ظرفشويي گاز اكسيژن مصرف مي اكسيژن بادر واكنش 
از هواي درون سرنگ را گاز  ليتر ميلي 10ليتر باشد يعني  ميلي 40 ليتر در نظر بگيريم و حجم هواي باقي مانده ميلي 50اگر حجم اوليه هواي درون سرنگ 

  كنيم. به اين صورت محاسبه ميدر هوا اكسيژن تشكيل داده است. براي محاسبه مقدار درصد گاز اكسيژن 

/
10 0 250

·sÃv¨H ´\eoTÃ²ïÂ±Ã¶
H¼À ¾Ã²»H ´\eoTÃ²ïÂ±Ã¶   

%اكسيژن:    گازدرصد  20 %/ 0 2 100  
 )مهدي نوربار(  )از درون اتم چه خبر- درسيكتاب  25تا  21هاي  ه(صفح - 103

  ) صحيح است.پفقط مورد (
  تشريح موارد:

اي اسـت كـه عليـرغم وجـود جـرم، بـار        نوترون ذرهدهنده اتم علاوه بر جرم، بار الكتريكي نيز دارند.  هاي تشكيل ، برخي از ذره21الف) طبق متن صفحة 
  الكتريكي ندارد.

عنصر ديگر تبديل كرد. بنـابراين ايـن    هتوان يك عنصر را به آساني ب ها در اتم بسيار سخت و تقريباً غيرممكن است. از اين رو نمي تغيير تعداد پروتونب) 
  رد كه بتوان به سختي يك عنصر را به عنصر ديگر تبديل كرد.احتمال وجود دا

  ها دارد. ره به ايزوتوپ، كاملاً صحيح است. اين مورد اشا25پ) طبق متن صفحة 
  پروتون دارد. 3در حالي كه ليتيم  الكترون حضور دارند 2در اولين مدار الكتروني اتم بريليم، ) نادرست است. ت

 )طنين اكبري(  )مخلوط و جداسازي مواد- درسيكتاب  5تا  2هاي  ه(صفح - 104

صـورت معلـق در مـايع     ها ذرات يك جامد بـه  سپانسيون نام دارند كه در آنهاي ناهمگن هستند و سو اي از مخلوط بيوتيك و دوغ هر دو نمونه شربت آنتي
هـاي مخلـوط    كه اجزاي تشكيل دهنده خواص اوليه خود را حفـظ كننـد، از ويژگـي    شوند. اين نشين مي اند و اين مواد پس از مدتي ساكن ماندن ته پراكنده

سه پس  .سوسپانسيون محلول نيست. نوشابه گازدار نوعي محلول است نه سوسپانسيوناست. هر محلول حداقل از دو جز حل شونده و حلال تشكيل شده و 
  صورت صحيح بيان شده است. (موارد اول، دوم و آخر) بهمورد 

 )مريم حيدري(  )از درون اتم چه خبر - درسيكتاب  25تا  22هاي  ه(صفح  - 105

  9عدد اتمي فلوئور: 
   9 10 2   A تعداد الكترون اتم 92
  خنثي است Aاتم  تعداد پروتون = تعداد الكترون

    Aهاي اتم تعداد پروتون 92
   2 92 38   Aتعداد نوترون اتم 146

  146 92   دد جرميتعداد پروتون + تعداد نوترون = ع 238
 

 
 

 هاي علوم (پيشرفته)پاسخ سؤال
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  )فيزيكهاي  (سؤال

 )نگاه به گذشته: سپيده نجفي(  )مغناطيس - درسيكتاب  94تا  91هاي  ه(صفح - 106

  توان آهنربا ساخت. خاصيت مغناطيسي در ميخ ايجاد خواهد شد. اما با ميله پلاستيكي نمي» 3تا  1«هاي در گزينه

 )پورطالبي ضارحميد(  )هاي آن نور و ويژگي - درسيكتاب  127و  126هاي  ه(صفح  - 107

  آيد نبايد مستقيم و بدون محافظ ايمني چشم  به خورشيد نگاه كرد. خورشيد به رنگ سياه درمياز حتي هنگام خورشيدگرفتگي كه مقداري 

 )مريم حيدري(  )الكتريسيته- درسيكتاب  80ة (صفح - 108

 ـ   منتقـل مـي   ة پلاسـتيكي كنده شده و بـه كيس ـ  اي ها از ميلة شيشه دهيم، الكترون اي مالش مي وقتي كيسة پلاستيكي را با ميلة شيشه ة شـود؛ در نتيجـه ميل

  داراي بار الكتريكي مثبت و كيسه پلاستيكي داراي بار الكتريكي منفي خواهد شد. اي شيشه

 )كتاب آبي(  )هاي آن نور و ويژگي - درسيكتاب  133ة (صفح - 109

كه دندان موردنظر در فاصله بين آينه و كانون آينه قرار بگيرد. در اين حالت دهند  ها قرار مي پزشكي آينه كاو (مقعر) را طوري پشت دندان در دندان

  شود. تر از دندان در آينه تشكيل مي تصوير مجازي و بزرگ

 )اميراحسان بريري(  )الكتريسيته - درسيكتاب  88و  86هاي  ه(صفح - 110

  بنديم. سنج را موازي مي صورت متوالي و ولت نج را بهصحيح است. به عبارتي آمپرس» 4«، مدار گزينة 88مطابق شكل كتاب درسي در صفحة 
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  )شناسي شناسي و زمين زيستهاي  (سؤال
 )اكبر مهرآبادي نگاه به گذشته: علي(  )ها كاني- درسيكتاب  101و  100هاي  ه(صفح - 111

  شوند و كاربرد خوراكي دارد. هاي فراسير شده ايجاد مي كاني هاليت (نمك خوراكي) از تبخير محلول

 )مهدي نوربار(  )تنظيم عصبي - درسيكتاب  34تا  30هاي  هصفح(  - 112

  تشريح موارد:

  شود. مخچه تقويت مي هايي مثل ژيمناستيك با تمرين و ورزش 31الف) صحيح، طبق متن صفحة 

  قرار دارد.هاي آن  ساير بخشاز  پيشاني است كه جلوترقشر مخ، بخش ترين بخش  ، بزرگ30طبق شكل صفحة   صحيح،ب) 

  شود. هاي بلند تار عصبي گفته مي خوانيم به دارينه يا آسه مي 33ادرست، در صفحة پ) ن

  دهند. د عصب را تشكيل مينا از تارها در كنار هم كه با غلافي احاطه شده اي وعهمنكته: مج

ورود بـه جسـم   در جهـت   پيام عصبي نجريااي متفاوت است يعني در دارينه  در آسه و دندريت نسبت به جسم ياختهپيام عصبي ت جريان هج) صحيح، ج

  است. اي خروج از جسم ياختهدر جهت اي و در آسه  ياخته

 )سپيده نجفي(  )ها سنگ-درسيكتاب  111و  110، 106هاي  ه(صفح - 113

  د.شو هاي آهكي ديده مي آيند مانند سنگ تراورتن كه در دهانة چشمه وجود مي هاي شيميايي به هاي رسوبي در اثر واكنش گروهي از سنگ

  شود. سازي استفاده مي هاي آهكي و تراورتن در ساختمان از سنگ

  هاي آذرين است. در رابطه با سنگ» 3«دقت كنيد عبارت گزينة

 )سپيده نجفي(  )ها سنگ- درسيكتاب  112و  111هاي  ه(صفح - 114

  ها، شبيه فرآيند تهية آجر است. فرآيند دگرگوني سنگ

 )سپيده نجفي(  )ها سنگ -درسيكتاب  113و  112، 110 هاي ه(صفح  - 115

    آيد. دست مي سنگ مرمر از دگرگوني سنگ رسوبي آهك به

  شود. هاي زيارتي معمولاً با سنگ مرمر تزئين مي كف و نماي داخلي مكان

 )سپيده نجفي(  )ها سنگ - درسيكتاب  113تا  111هاي  ه(صفح - 116

  ها را ذوب كند. در فرآيند دگرگوني، گرما به حدي نيست كه سنگ

 )كتاب آبي(  )ها كاني- درسيتاب ك 100ة (صفح - 117

  شود. پودر بچه از كاني تالك استفاده مي ةخمير دندان از كاني فلوئوريت و براي تهي ةبراي تهي

 )مهدي نوربار(  )حس و حركت- درسيكتاب  39و  38هاي  ه(صفح - 118

  رسانند. تند، پيام خود را در نهايت به اين مركز ميهايي داراي مژه هس هاي بويايي كه ياخته هاي مخ است. ياخته كره مركز حس بويايي در جلوي نيم

 )حميدرضا پورطالبي(  )حس و حركت- درسيكتاب  43هاي  ه(صفح - 119

  هاي جمجمه استخوانمفصل بين كاملاً ثابت و بدون حركت: 

  دنده و ستون مهرهمفصل بين حركات محدود: 

  حركت در يك جهت خاص: آرنج

 )بيانلومجيد (  )تنظيم عصبي- درسيكتاب  33ة (صفح  - 120

اي به سـمت   اي و از جسم ياخته اي وجود دارند و جهت هدايت پيام عصبي از دندريت به سمت جسم ياخته ها در جسم ياخته تر اندامك هستة ياخته و بيش

  انتهاي آكسون است.
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 هوشنگ عليمرادي)نگاه به گذشته: (   )توان و جذر- كتاب درسي 105تا  102 يها (صفحه  - 121

A ( )            6 2 6 6 2 83 1 1 1 3 3 3 3 18 3 2 3 3 2 

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث- درسيكتاب  87تا  84هاي  ه(صفح - 122

هـاي ذوزنقـه    دايره قاعـده دو هاي  حاسبه كنيم (شعاعمدست آوردن مساحت آن ابتدا بايد ارتفاع آن را  قسمت هاشورخورده يك ذوزنقه است كه براي به
كنـيم. در   الزاويه ايجاد مي كنيم و يك مستطيل و يك مثلث قائم تر يك عمود رسم مي زرگتر به شعاع دايرة ب هستند.) همانند شكل از مركز دايرة كوچك

Oالزاويه مثلث قائم H O


1   :داريم2
Oواحد H   2 6 4 Oواحد  2 O   1 2 6 4 10   

(O O ) (O H) (O H) 2 2 21 2 1 2   

Oواحد  H   2 21 10 2 96  

)واحدمربع  ) 
  

6 4 96 5   مساحت ذوزنقه 962

 )هادي زمانيان(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  81تا  78هاي  ه(صفح - 123

    

a b i mj ( ni j)

n n
c ( ) i ( ) j i j

m m

c mi i j ( ) i i j i j

      

            
    


         

3 6 6 3
13 6 1 12 2 21 2 26 3 2

12 2 2

   

   

       

   

 )هادي زمانيان(  )مثلث- درسيكتاب  87تا  84هاي  ه(صفح  - 124

EF CD

(E DF) : FD ED EF FD

(DF B) : DB FB FD DB

(BCD) : CB CD DB CB AC

(A BC) : AB CB AC AB









 

        

       

         

      

2 2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

3

2 3 4 9 13 13

29 13 16 16 4

3 4 9 16 25 5

5 5 50 50

   

 )پويا نوري(  )لثمث- درسيكتاب  95تا  92هاي  ه(صفح - 125

  نهشتند. بين همما ها با حالت دو ضلع و زاوية  مثلث»: 1«گزينة
  نهشتند. بين همما ها با حالت دو زاويه و ضلع  مثلث»: 2«گزينة
  »:3«گزينة

ˆ ˆˆA ,B C , AB      30 80 180 110 70 11       

C)دو زاويه و ضلع بين( ,B A , A C        30 70 80 11     
  .را ايجاد كندنهشتي دو مثلث  تواند عامل هم به تنهايي نميBزاوية با Aمجهول است و برابري زاوية  BC و AB، زاوية ما بين »4«اما در گزينة

 )مهرشاد سعادتمند(  )توان و جذر- درسيكتاب  105تا  102هاي  ه(صفح - 126

  دار تشكيل شده است:  عبارت از دو جمله توان
  شوند.) ها ضرب مي دست آورد. (در عبارت اول و دوم تمام توان توان حاصل عبارت را به مي ،وجود دارد ملة اولتوجه به توان صفر كه در اين ج با

   42 3 1 81 82   

هاي رياضي تيزهوشانپاسخ سؤال
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 )محمد بحيرايي(  )+ توان و جذر جبر و معادله-درسيكتاب  109تا  106و  63تا  60هاي  ه(صفح  - 127

  كنيم. را جداگانه تجزيه مي هاي صورت و مخرج عبارت

(a b c ab c )(b c )

(bc c )(a b)

a b c ab c ab c (a b)

(bc c ) c (b c )

(a b c ab c )(b c ) ab c (a b)(b c ) ab
c(bc c )(a b) c (b c )(a b)

 

 

  

  

   
  

   

2 2 2 3 2 2
3 5

2 2 2 3 2 2 2
3 5 3 2

2 2 2 3 2 2 2 2 2 2
3 5 3 2

  

 )مجتبي مجاهدي(  )عددهاي اول- درسيكتاب  27تا  20 هاي ه(صفح - 128

  داريم و يا دو رقم يك داريم. 2است پس يا يك رقم  2چون مجموع ارقام 
عدد  تنهاباشيم كه  صفر نداشته مكه رق ينشود و اول نيست. مگر ا ارقام بايد صفر باشد كه در اين صورت عدد زوج مي  باقي ،باشيم داشته 2*اگر يك رقم 

  آيد. دست مي به 2
كه عدد زوج نشود بايد رقم يكان يك باشد. در اين حالت اعداد زير  باشيم باقي ارقام در صورت وجود بايد صفر باشند و براي اين *اگر دو رقم يك داشته

  آيد: دست مي به
, , ,11 101 1001 10001   

,راست) پذي بخش 7بر  1001( , 2 11   است 2كه جمع ارقام آن  1398تر از  اعداد اول كوچك 101
 )پور ندا صالح(  )عددهاي اول - درسيكتاب  23تا  20 هاي ه(صفح - 129

  كنيم: كمك نمودار درختي تجزيه مي را به 3150ابتدا 

   2 23150 2 3 5 7   
aصورت را به 3150بايد  bنوشت كه(a,b) 1.   

 bو هـم در   aزمـان هـم در    توانـد هـم   نمي 3مثلاً  .تواند موجود باشد مي bيا  aپس هر شمارنده اول فقط در يكي از  ،نسبت به هم اول هستند bو  aچون 
  .bاست يا در  aباشد. بنابراين هر شمارنده اول به همراه توان خود يا در 

  صورت زير است: به ،صورت ضرب دو عدد نسبت به هم اول نوشت را به 3150توان  هايي كه مي ين حالتبنابرا

a ,b

a ,b

a ,b

a ,b

a ,b

a ,b

a ,b

   

   

   

   

   

   

   

2 2
2 2
2 2

2 2
2 2
2 2

2 2

2 3 5 7
3 2 5 7
5 2 3 7
7 2 3 5
2 3 5 7
2 5 3 7
2 7 3 5

   

aيك حالت هم اين است كه 1b    شود. حالت مي 8پس جمعاً  ،باشد3150
 )مجتبي مجاهدي(  )وياعددهاي صحيح و گ-درسيكتاب  9 ة(صفح - 130

  هر عدد گويا به شكل يك كسر است كه صورت و مخرج آن يك عدد صحيح است و مخرج آن مخالف صفر است.
  ها: هبررسي گزين

bو a»:1«گزينة 2 bهر دو عدد صحيح هستند ولي اگر4  bيا2  2نباشديك عدد گويا تواند  مي» 1«شود. پس گزينة مخرج صفر مي ،باشد.  
bاگر»: 2«گزينة  همواره يك عدد گويا نيست.» 2«پس گزينة .شود مخرج  صفر مي ،باشد  
bاگر»: 3«گزينة 1 همواره يك عدد گويا نيست.» 3«پس گزينة .شود مخرج صفر مي ،باشد  

bپس .است غيرمنفييك عدد b2،هر عدد صحيح باشد bاست. زيرا  4يا مساوي تر  بزرگ 4مخرج هميشه از »: 4«گزينة 2  4تر يا مساوي  بزرگ4
  شود. پس مخرج هيچ وقت صفر نمياست. 
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 )محمدعلي مرتضوي(  )نيهاي ادبي و زبا دانش(  - 131

  .وابسته ندارد» دروغ«وابسته دقّت كنيد » هر«و » او«هسته است و » دو«و » ثنا«، »هر دو«و » ثناي او«هاي  در گروه

 )پور خان سپهر حسن(    )هاي ادبي و زباني دانش(  - 132

  »باشيم گفته«، »گفت«ابيات:  ةهاي گذشت فعل

  »نگوييم«، »خراشيم نمي«هاي حال ابيات:  فعل

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 133

 هر دو نقش دستوري مفعول دارد.» دروغ«و » چهره«هاي  ، واژه»باشيم دروغ (را) گفته«و » خراشيم چهره (را) نمي«هاي  در جمله

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 134

  است. » گفتم«و » كشيدم«هاي بيت  فعل

 )آگيتا محمدزاده(  )زباني هاي ادبي و دانش(  - 135

رفتـه   آبِ ،كـه بـه جـوي    )هست(آن گاه كه ماهي مرده باشد، چه سود «يعني » جوي رفته آبي؟  گه كه ماهي مرده باشد / كه بازآيد به چه سود آن«بيت 

  »بازآيد؟

 )آگيتا محمدزاده(  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 136

  در آن مفعول است. » م«كه » (را) از غم در اضطرابي ديدندچون من «يعني» چو ديدندم ز غم در اضطرابي«عبارت 

 )آگيتا محمدزاده(  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 137

  مفعول است.» عمارت« ةنيز واژ» هر خرابي عمارت (را) بازيابد«مسند. در عبارت » خوش«نهاد است و » تو« ةواژ» باش خوش مي«اسنادي  ةدر جمل

 اصفهاني)(حميد   )هاي ادبي و زباني دانش(  - 138

  هاي دوم و سوم كاملاً جدا هستند. اند. بيت ابيات اولّ و دوم و همچنين ابيات سوم و چهارم از ابيات صورت سؤال با هم موقوف المعاني

 (حميد اصفهاني)   )مفهوم(  - 139

  مشترك است.» 4« ةپايانِ نيك، در بيت دوم از ابيات منتخب و در بيت گزين ةوعد

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(  - 140

  فايده است. گويند وقتي كار از كار گذشت، بازگشت ديگر عوامل بي و بيت پاياني از ابيات منتخب، هر دو مي» 1« ةيت گزينب
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 )علي صادقي(  )هوش تصويري( - 141

  متفاوت است.» 1«آيند ولي شكل گزينة  دست مي از دوران يك شكل به» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه

 )حميد اصفهاني(  )هوش تصويري( - 142

  شكل مورد نظر:

    

«1» گز�نۀ

«4» گز�نۀ

«3» گز�نۀ

  

 )امير بهادر كتابي(  )هوش تصويري( - 143

داخـل  » 4«و  »3«، »2«هـاي   مثلث و لوزي و خارج از فضاي بين دو خط موازي است. اما نقطة ديگر، در گزينـه  ،ها در هر چهار شكل، درون بيضي يكي از نقطه

  داخل مثلث نيز هست.ن نقطه اي» 1«بين دو خط قرار دارد، اما در گزينة خارج مثلث لوزي، داخل بيضي و 

 )عرفان كهنداني(  )هوش تصويري( - 144

  است. ، »1«شكل صحيح گزينة 

 ) اشكان يادآورواحد(  )هوش ادبي و زباني( - 145

در » ايـن جملـه  «ها، عبارت آغازين مـتن نيسـت. همچنـين     فهماند اين عبارت صورت سؤال به ما مي» د«و » ج«هاي  در عبارت» آنجا«و » ها آن«هاي هواژ

كنـد، پـس گزينـة     را تكميل مي» الف«، عبارت »ج«بهتر از عبارت » د«بيايد. همچنين عبارت » ب«بايد پس از عبارت » الف«يعني عبارت » الف«رت عبا

  ».ج«و » د«هاي  و ادامه و تكميل آن با عبارت» الف«و » ب«هاي  به نظر بهترين ترتيب است: آغاز متن با عبارت» 3 «

 )آرين توسل(  )هوش ادبي و زباني(  - 146

  كار گرفته شد. توليد و به ها گزينهديگر ي ها چراغ پيش از» چراغ موشي«كند كه  به اين كلمه اشاره مي» ترتيب به« ةبا واژ حمتن صورت سؤال به وضو

 هاي استعداد تحليليپاسخ سؤال
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 )آرين توسل(  )هوش ادبي و زباني(  - 147

مربوط به سالي در اواخر دهة هشتم  1879ها، تنها عدد  گزينه. پس بين 79تا  70هاي  . دهة هشتم يعني سال1899تا  1800هاي  قرن نوزدهم يعني سال

  قرن نوزدهم ميلادي است.

 )آرين توسل(  )هوش ادبي و زباني( - 148

منشـأ نخسـتين   بـه  كـاربرد دارد. در مـتن   » سـراج «ريافتـة  ياي در اصل فارسي است كه در زبان عربي به شـكل تغي  واژه» چراغ«واژة طبق متن صورت سؤال، 

 18هاي روغني و شمع در اواخـر قـرن    طبق متن، چراغهاي جريان الكتريكي را اديسون به توليد لامپ رساند.  اي نشده و ذكر شده است كه چراغ ها اشاره چراغ

  ميلادي از بهترين منابع نور بودند.

 )فاطمه راسخ(  )هوش رياضي( - 149

  توان با دو الگو، علامت سؤال را حدس زد، الگوي اول: مي

    2 5 12 120     

    3 4 10 120     

    6 4 120 5? ?       

  الگوي دوم:

    

2 5 12 19
2

3 4 10 17
2

4 6 15 5? ?

  


  


    

   

 )كتاب استعداد تحليلي هوش كلامي(  )هوش دقت و سرعت عمل( - 150

  اضافي است.» ز«مدنظر و حرف » ياسوج«كلمة 

  
  


